

# Debreczen

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Varga-u. 5. Telefon szám 789.

**Politikai napilap**

**Egyes szám ára 1000 korona.**  
**Előfizetési ár egy hóra 20000 K**

## Figyellen magyar bank,

magyar hadsereg és önálló vámtérület volt a tizenkilencedik század magyar törekvéseinek politikai célja. A nemzet vezetői — Széchenyitől Kossuthig — ebben az irányelvben egyet voltak és a letűnt század gondolkozóinak közvéleményében tisztán állott az igazság, hogy egy nemzet függetlensége csakis anyagi képességének, polgárai szorgalmának és termelésének arányában nyilvánulhat meg.

Amiért elődeink annyit harcoltak, ma megvalósulás előtt áll: meg fog alakulni az önálló Magyar Nemzeti Bank. Igaz ugyan, hogy apáink kedvezőbb körülmények között gondolták megvalósítani ezt a régi magyar álmot, de ha a viszonyok a jelen helyzetbe sodorták nemzetünket, ma már kénytelen-kelletlen ezzel kell számolnunk. Nemzetünk gazdasági létét fundamentumából rombolták le a földatlan viszonyok s mi sem természetesebb, hogy most a munkát az alapkövetelményénél kell kezdenünk. Ez az alapkövetelmény a Magyar Nemzeti Bank, amely építmény megteremtésénél a nemzet minden fiának áldozatkészségére és segítségére szükség van. Füre az áldozatra azonban mindenki bátran vállalkozhat, mert eltekintve attól, hogy hazafias kötelességet teljesítünk, amellyel elsőrangú gazdasági befektetésre is szert teszünk, ami az egyetemes gazdasági helyzetre is nagy kihatással lesz. A részvényjegyzés 8 százalékos aranykorona kamatozást biztosít a részvénytulajdonosok számára. Ugyanakkor az ingadozó magyar korona biztos bázisra jut, nem fogja szélsőre kilengetni stabilitásából a fedezetlen bankjegyek végtelenségig száporodása s így módon tudni fogjuk, hogy a tulajdonunkban lévő pénz értéke a további időkben is ugyanolyan értékű marad. — Gazdasági szempontból talán felesleges is ennek fontosságát hangsúlyozni. Nagy előnyét éri ugyanis nemcsak a fogyasztó, de a termelő osztály is, mert egyszerű s mindenkorra vége szakad annak a siber-machinációnak, amelyik évek hosszú során át abból tartotta fenn magát, hogy kihasználta a külföldi piacokon romló koronaértéket s az örökös hullámozó, de mindig lefelé menő tendenciát mutató koronarombolásból hihetetlen sápokat tudtak húzni a konjunkturákat ki nem használó osztályok bőrére, ami egyben az ország romlását is eredményezte. A Magyar Nemzeti Bank felállítása első lépés vesz arra, hogy visszatérjünk a normális gazdasági mederbe. *Ki fog alakulni az egységes gazdasági jövő, amelyikben van a kereskedő, mint az iparos, de a gazda is meg fogja tehetni kalkulációját, mert lesz egy fix-alap, a melyen számíthat. A kisegyzisten-csák számára is horribilis jelölésége lesz ennek a bankalakulásnak: a fixfizetéses ember pl. tudni fog banni pénzével, okosan felhasználhatja, beoszthatja s esetleg takarékoskodhat is. Szóval: mint a múltban, úgy a jövőben is összerakosgathatja meg spórolt pénzét, amelyik ahelyett,*

hogy a korona-ingadozással veszítene értékéből, gyümölcsözőleg fog kamatozni. A Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzése megindult s tart május 7-ig. A részvényjegyzésben mindenki részt vehet, mert alaptalan az a hír, hogy a kormány a részvényjegyzés lehetőségét a különböző gazdasági osztályok számára bizonyos százalékos arány alapján állapította meg. *Mindenki annyit jegyezhet, amennyit akar s kívánatos is, hogy ennek mielőbb te-*

*gyen eleget, mert eltekintve attól, hogy tőkéjét a legbiztosabb s a legjobban gyümölcsöző helyre fektesse be, adódik még az a nagy előny is, hogy a részvénytulajdonos személyében is befolyást gyakorolhat a Magyar Nemzeti Bank ügyeinek intézésében. Jó eleve figyelmeztetünk tehát mindenkit: minél nagyobb készséggel vegyen részt a Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzésében, mert a későbbi sirámokat senkinek sem lesz módjában orvosolni.*

tetében az érdeklődők a jegyintézet részvényjegyzési csoportjánál az örömpénzár helyiségében kapnak felvilágosítást.

## Poincaré Londonba utazik.

Páris, ápr. 29. Woiff. A Chicago Tribuna úgy értesül, hogy Poincaré a jövő héten Macdonalddal való tanácskozás végett Londonba utazik. Az érintkezésnek ez a felvétele előjátéka volna az általános szövetségközi értekezletnek.

## A magyar főbiztos május 1-én Budapestre érkezik.

Budapest, április 29. J. Smith magyar főbiztos május 1-én csütörtökön reggel a keleti expresszal érkezik Genfől Budapestre. A főbiztos társaságában lesz Mr. Taylor a nemzetek szövetsége pénzügyi bizottságának volt tagja és ugyanazzal a vonattal érkezik Budapestre Korányi Frigyes báró, pénzügyminiszter is.

## Uj pénz Lengyelországban.

Varsóból jelentik: A minisztertanács új pénzrendszert fogadott el. Az új egység üzleti értéke 1800 lengyel marka. Julius 1-től kezdve a marka nem törvényes fizető eszköz. Az 1925 május 31-ig be nem vallott lengyel marka értéktelenedik.

## Anglia a leszerelés mellett.

London, ápril 29. A Reuter iroda szerint Macdonald miniszterelnök ábertseni tegnapi beszédében többek között a leszerelésről azt mondotta, hogy Coolidge elnök javaslata az egész világot soha sem a legnagyobb támogatásra, mint az angol kormánytól.

## Megnyit a lengyel nemzeti bank.

Varsó, ápr. 29. Hava. A lengyel nemzeti bankot tegnap ünnepélyesen megnyitották.

## Anglia adóssága.

London, április 29. Az első-házban a költségvetési vitasorán a kincstári államtitkár bejelentette, hogy Anglia adóssága 7.582 millió 484 ezer font, mely után az évi kamatteher 305 millió font. 1923. évben 7772 millió font volt az adósság.

## Lengyelország erősíti hadseregét

**Katonai beruházásokra 400 millió frank kölcsönt kapott.**

Varsó, április 29. A hadügyminiszter a költségvetési tárgyalás során bejelentette, hogy miután a 400 millió francia-frank kölcsön befizetésre került, hozzá lehet fogni a katonai beruházásokhoz. Az új törvény szerint 350,000 főnyi lesz a lengyel hadsereg az eddigi 270,000 létszámmal helyett.

## A lakásrendelet a csütörtöki Hivatalos Lapban jelenik meg.

**Ugy a háztulajdonosok, mint a lakók várják meg a rendelet hivatalos kiadását. Nem eisején hanem 15-éig kell fizetni az esedékes bért.**

Meglehető nyugtalanságot kelt a közönség körében az a tény, hogy mindmáig hivatalos uton nem jelent meg a lakásrendelet. A rendeletnek a rendes hivatalos uton való publikálását a nyomdász-sztrájk késlelteti, de még a sztrájk dacára is, — mint értesültünk, — csütörtökön reggel a Hivatalos Lapban megjelenik az új rendelet.

Eladdig, míg a végleges szöveg ismertté nem válik, ne tegyen számi-

tásokat sem a lakó, sem a háziúr, — mert legjobban, ha bevárja a végleges és hiteles szöveget.

A dolog azért sem sürgős, mert a rendeletben intézkedés van arra, — hogy a mostani évnyegyedben nem eisején, hanem május hó 15-ig kell fizetni az esedékes bért. A háztulajdonos viszont május 5-ig köteles írásban az alaphért közölni, tehát még erre is lesz ideje a rendelet megjelenése után.

## Nagy érdeklődés a Nemzeti Bank részvényei iránt

**A részvényjegyzés szép eredménnyel fog járni. Aranyrudakat is átvesznek a jegyzésre**

Tegnap kezdődött meg a Magyar Nemzeti Bank részvényeinek jegyzése. A Jegyintézet, a Pénzügyi Központ Főintézete, valamint az összes vidéki kirendeltségek, teljes felkészültséggel kezdtek hozzá a munkához és a Pénzügyi Központ sorába tartozó bankok is már megkezdették az összes előkészületeket a részvényjegyzésre. Az egész országban fokozott érdeklődés nyilatkozik meg. Illetékes helyen az első napnak eredménye felől azt a felvilágosítást adták, hogy a közönség legszölesebb rétegeinek egyre fokozódó érdeklődéséből következtetve a részvényjegyzés előreláthatólag igen szép eredménnyel fog járni. A TEBE részéről hasonlóképp informáltak bennünket és kijelentették, hogy a pénzintézeteknél is egyre nagyobb számban érdeklődnek a részvényjegyzés

iránt.

Budapest, április 29. A Magyar Nemzeti Bank részvényeinek jegyzésével kapcsolatban az állami jegyintézet budapesti főintézete aranyrudakat is átvesz, még pedig 1 kilogramm szinaranyonként 3280 aranykorona értékben, a következő feltételekkel: Az aranyrudaknak legalább 898—1000 szinaranyat kell tartalmazniok, ellenkező esetben kilogram nyersúlyonként 4 aranykorona választódiját számítanak le. Leszámitanak továbbá kilogramonként 6 aranykorona pénzverési díjat, megterítendő még a fémjelzéssel járó összes díj és mivel a Magyar Nemzeti Bank alapszabályai értelmében köteles részvénytőkéjének túlnyomó részét külföldi letétben tartani, a fél viseli a külföldre való szállítás költségét is. Az arany felajánlása tekin-



## LEGUJABB.

**Klebelsberg kultuszminiszter sajtópöre a „Nagyarság“ ellen Hegedüs szerkesztő büntetését 5 hónapra 1 hónapra szállította le a tábla.**

Budapest, április 29. Hegedüs Gyula lapszerkesztő a Magyarország 1923 július 5-iki számában „A fővárosi tanszemélyzet panasza Klebelsberg ellen“ címmel cikket írt, melyben azt állította, hogy törvényes ok nélkül szándékosan megakadályozta a fővárosi tanszemélyzet 1923 június havi pótszolgálatának és tüzfűtési-ágának kiutalását. A cikkért Hegedüs ellen hivatalból üldözendő rágalmazás miatt indult meg az eljárás és a törvényszék 5 havi fogságra és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott felelőssége folytán ma tárgyalta az ügyet a kir. ítélőtábla és Hegedüst egy havi fogságra és félmillió énbüntetésre ítélte.

**Páduába nagy Petőfi ünnepség volt.**

Róma, április 29. Páduában hétfőn, az ősi egyetem védnöksége alatt — rendkívül sikerült Petőfi ünnepséget tartottak. Az állami zeneakadémia dísztermét ez alkalommal zsufoltságig megtöltötte az előkelő közönség. Bodrero tanárnak, Pádua fascista országgyűlési képviselőjének a megnyitó szavai után Székely Gyula — a Journal D' Italia magyarországi udósítója — ismertette Petőfi életét és méltatta költészetének jelentőségét. Olasz művészek után Hubay, Tarnay és Homonnay Petőfi dalait énekeltek olasz fordításban, egy olasz művész pedig Petőfi verseket szavalt. Befejezésül Székely Alice — magyar nemzeti ruhában — olasz nyelven Petőfi verseket és dalokat adott elő.

A páduai sajtó nagyon melegen méltatja az ünnepélyt és Petőfi méltatásával kapcsolatban igen rokonzenésen ír a magyarságról, melyet mindig a hagyományos szeretet fűzött Olaszországhoz.

**Székely-ünnep Budapesten.**

Budapest, ápr. 29. A fővárosban és környékén élő összes székelyek és magyarok a Gábor Áron Székely Magyar Munkások Országos Szövetsége rendezésében május 4-én Gábor Áron 1848—49-iki honvéd tüzérvagy születésének 110-ik évfordulója alkalmából nagyszabású nemzeti ünnepélyt tartanak, amely reggel 8 órakor az Andrássy-ut végén levő milléneumi emlékmű előtt való gyülekezéssel kezdődik. A közönség innen vonul a zenekarok és a nemzeti viseletbe öltözött bandériumok csapatával a fővonalon át az ország-nagyba. A nemzeti ünnepség fővédnöke nagybányai Horthy Miklós kormányzó, védnökei pedig gróf Bethlen István miniszterelnök mellett a társadalom több más előkelősége.

**Borzalmas bányarobbanás száz halottal.**

Weehling, április 29. (Virginia.) Egy bányában robbanás folytán száznál több bányász eltemetett a kőhalmaz. A robbanás akkor történt, amikor az éjszakai munkások csoportja még munkában volt. Két holttestet kiásták a romok alól, két másik még élve megmentett bányász később belehalt sérülésébe.

**Egy neves színész meghalt.**

Budapest, április 29. Maleczky Vilmos a Nemzeti Színház és az Operaház volt tagja 79 éves korában ma Budapesten meghalt.

## A legnagyobb nacionalista tüntetés.

**Negyedmillió ember a Moltke-szobor leleplezésénél Halléban**

Berlin, április 29. Május 4-én a francia választások napján Halléba ünnepélyesen felavatják a Moltke-szobrot, mely alkalommal nemcsak Ludendorff, hanem Hindenburg is megígérte megjelenését. A cél az, hogy a legnagyobb nacionalista ünnepélyt rendezzék, amilyenre a háború óta nem volt példa. Mintegy 250 ezer jobboldali résztvevőre számítanak a birodalom minden részéből és 78 express vonaton szállítják majd a párhíveket Halléba. A szobor felavatása után körmenetet rendeznek a városban. A hallei kommunista munkásság ellentüntetésre készül.

**Bethlen miniszterelnök nyilatkozata az angol követ távozásáról.**

**„Magyarország egész közvéleményét sajnálkozással tölti be Hohler távozása.“**

Budapest, ápr. 29. Bethlen István gróf miniszterelnök, amikor Hohler B. Thomas angol követ magas kiüntetéséről és a mexikói kiküldetéssel megbízásáról értesült, a következőképpen nyilatkozott:

— Sir Hohler Thomasnak, az angol királyi követnek Budapestre való távozása a magyar kormányt és engem, valamint Magyarországot egész közvéleményét őszinte, mely sajnálkozással tölti el. — Hohler magyarországi fáradságát és loyális barátja volt nemzetünknek, aki mindig a legjobb indulatu és rokonérzettel tett tanácsot állt mellettünk. Tudom azonban, hogy ha a további pályafutása, melyen legjobb kívánságunkkal kísérjük Nagybritannia

távozó követét, más súlyos feladatok megoldására és más fontos helyre szelítja. Sir Hohler Thomas ép oly meleg és őszinte barátja marad Magyarországnak, mint amilyen meleg és őszinte barátja itteni diplomáciai működése alatt volt.

Hohler Thomas biztosítva lehet arról, hogy azt a meleg rokonérzést, a mellyel én és a kormány iránta viseltetünk, társadalmunk legszelebb körei, elsősorban pedig azok, akik az angol követ tevékenységét is ismerték és értékelték, teljes mértékben osztják. Sir Hohler Thomas ezt a rokonérzést, mint a magyar nép emlékéit és mint legszebb diplomáciai sikereinek egyikét viszi magával.

**Az ellenzék egy része összehívatta a Házat**

**Valószínűleg újra elnapolja magát a nemzetgyűlés. :: Bethlen miniszterelnök közvetít a nyomdászsztrájk ügyében.**

Budapest, április 29. A szociáldemokraták, valamint Rupert Rospó Nagy Vince, Drózy Győző, Nagy Ernő és Szilágyi Lajos ma benyújtották a Ház elnökének a Ház összehívását kérő ívet. A nemzetgyűlés elnöksége úgy intézkedett, hogy pénzekre hívja egybe a nemzetgyűlést. A szociáldemokraták a nemzetgyűlés összehívását a nyomdászsztrájkkal, valamint a lapok betiltásával indokolják.

A pénteki ülés előreláthatólag viharos lesz, de több, mint bizonyos, hogy a nemzetgyűlés ismét elnapolja magát.

Nincsen kizárva, hogy a pénteki napon véget ér a nyomdászsztrájk.

**Míg a Dawes-féle tervezet be nem válik, a franciák és a belgák a Ruhr-vidéken maradnak.**

Páris, április 29. Az Echo de Paris a tegnapi francia belga értekezletről azt írja, hogy a délelőtti megbeszéléseken a Ruhr vidéki politikáról általánosságban volt szó, míg délután a szakértők jelenlétében egyes külön kérdéseket vitattak meg. Két határozatot hoztak hír szerint. Az egyik

szertint meg kell kísérelni azoknak a rendszabályoknak megállapítását, amelyeket a németek mulasztása esetén a szövetségeseknek kell végrehajtani, a másik szerint a belgák és franciák bennmaradnak a Ruhr vidéken, amíg a Dawes féle tervezet kielégítően nem működik.

**Rövid időn belül kinevezik Zielinszky utódját.**

Budapest, ápr. 29. Dr Zielinszky Szilárd megyetemi tanár halálával megüresedett csepeli dunai kikötő kormánybiztosi széke. Tekintettel arra, hogy a kikötői építkezés megszüntet munkával halad előre és az folytonos vezetést és intézkedést igényel, a Zielinszky halálával megüresedett kormánybiztosi tisztséget előreláthatólag a legrövidebb időn belül ismét betöltik.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy a tisztségre Buday Dezső nemzetgyűlési képviselőt kandidálják. Információink szerint azonban Buday aligha vállalja a kormánybiztóságot, mert az együtt járna azal, hogy nemzetgyűlési mandátumáról lemondjon.

**A csehek Magyarország miatt nem jutottak kölcsönhöz.**

Prága, április 29. A Csehszlovákia jelentése szerint a cseh kormány tárgyalásokat folytat az 1923. évben leköötött angol kölcsön hátralevő összegének felvételéről. A leköötött tíz millió fontból Csehország eddig hat milliót vett fel; most, hogy a magyar kölcsön aláírása már megtörtént, nincs akadályja annak, hogy a cseh kormány és a Bering Brothre cég közzé a kifizetésre vonatkozó tárgyalások eredménnyel járjanak.

**Amerikaiak és japánok a párisi olimpiáson.**

Páris, április 29. Az olimpiai versenyek iránt a tengeren túli államok részéről is élénk érdeklődés mutatkozik. Ezek sorában természetesen Amerika vonul a legnagyobb erővel. Az Egyesült Államok olimpiai csapatát külön erre a célra kielt hajó hozza át az Océánon. A hajó június hó 16-án indul Newyorkból Cherburgha. A csapat tagjainak a száma 350. Cuba a jachtversenyben vesz részt, melyet június 21-től 26-ig bonyolítanak le Hawréban. A japán atléták a Katorimaru fedélzetén június 7-én érkeznek Marseillesbe. A csapat 15 tagot foglal magában, akik az atlétikában, az uszásban és birkózásban vesznek részt.

**Autó baleset a fővárosban.**

Budapest, április 29. Könnyen végzettsé válható baleset történt a MTI épületének Városház utcai frontja előtt. Gróf Pongrácz Jenő autója, melyet a gróf maga vezetett miközben egy biciklis akart gépjével kikerülni, teljes erővel neki-hajtott a gázlámpa oszlopának, mely kidőlt. A biciklista könnyebb sérüléseket szenvedett. Az autó utasainak (Almássy Kálmán gróf, Pongrácz Jenőné grófné és a sofőr) semmi baja nem történt. A gépnek üvege eltört, az autó elején levő vasrud pedig meggörbült.

o-o-o-o-o-o o-o-o-o-o-o

**Továbbra is esős idő várható.**

A meteorológiai in ézet jelentése szerint további csapadék és hősi-édés várható

**izzadás ellen ANTISANOL**

kenőcs, elismert kitűnő hatású gyógyszer, készült

**BÁNÓ ANDOR**

„Arany Agyal“ gyógyszerháza, Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok. Telefon szám: 4-53. Törvényesen védve.

**SOÓS ANDRÁS URISZABÓ**

a volt Soós és Társai cég vezetője

**ÚJ ÜZLETÉT**

Kereskedelmi és Iparkamara épületében, Verböczi-u. 2. nyitotta meg



Emil Jannings,  
Pola Negri  
főszereplésével

**Madame  
Dubarry**

**Elmarad a közép-európai kisebbségi konferencia.**

Prága, április 29. A Bohémia ugy értesül, hogy a Radics által javaslatba hozott rágai kisebbségi konferencia elmarad, mert Radics az értekezlet megtartását ahhoz a feltételhez kötötte, hogy Közép-európa leg-erősebb kisebbségei, a szudetai kisebbség többségben legyen az értekezleten. A többséget azonban nem lehetett előteremteni, minthogy a csehországi szociáldemokrák és a munkaközösségbe tömörült német pártok az értekezlet ellen foglaltak állást.

**Leégett egy malom Szombathely mellett.**

Szombathely, ápr. 29. Szombatról vasárnapra virradó éjjel leégett a Rábapüspöki-i Marton Béla-malom. A tűz állítólag a koptatóban keletkezett. A mentési munkálatokban a környékbeli tűzoltóság derekasan kivette a részét és különösen ki kell emelni a rábaszenttamási tűzoltók önfeláldozó készségét. Mivel hamarjában nem tudtak lovakat keríteni, a feckendőt maguk vontatták a tűz-vész színhelyére. A megfeszített munka ellenére a lisztkamarában felhalmozott 3 waggon gabonát, 180 mázsa rozst és 120 mázsa búzát nem lehetett megmenteni, ugyisint a gépek alkatrészei is elpusztultak a nagy hőségben.

**Három fürdője lesz Debreczennek.**

**Üzembelen marad a Margit-fürdő, megnyílik az Arany-Bika-fürdő.**

A múlt hónapban még úgy volt, hogy Debreczen lakossága ugyszólván fürdő nélkül marad, illetve csak a nagyerdei városi fürdő marad a közönség rendelkezésére, amennyiben a Margit fürdő részvénytársaság igazgatója úgy tervezte, hogy a fürdőt nyomdávállalat helyiségévé alakítja át. Az illetékes közegészségügyi tényezők fel is szólalatak a fürdő megszüntetése ellen, de miután magánvállalkozásról volt szó, a városi tanács nem avatkozhatott az ügybe.

Amit nem lehetett hivatalos uton elintézni, elvégezte azt a nehéz gazdasági helyzet. A Margit fürdőnek nyomdávállalattá alakítása rengeteg költségbe, csaknem fél milliárdba került volna, úgy, hogy ilyen körülmények után a tulajdonos részvénytársaság úgy határozott, hogy a fürdőt inkább meghagyja eredeti rendeltetésében. Ilyen formán a Margit fürdőt május 1-én tul is üzembelen tartják.

Azok a hírek azonban, melyek a Margit fürdő bezárásáról szóltak, életre hívták a régen szünetelő Arany Bika fürdőt. A fürdő, mint a hirdetések jelzik, újonnan berendezve, május hó 3-án újra megnyílik. A fürdőt a Gödényi testvérek fogják vezetni, kiknek e szakmában jó hírnevük van.

**Öt milliárdot sikasztott két budapesti bankár.**

Budapest, ápr. 29. A budapesti m. kir. büntető törvényszék vizsgálóbírója ma elfogató parancsot adott ki a sikasztással gyanúsított Weisz Emil 56 éves budapesti bankár és fia Gyula 26 éves budapesti tőzsdébitrományos ellen. Weisz Emil és fia ellen eddig hat feljelentés érkezett sikasztás címén a főkapitányságra. Az eddigi feljelentések szerint az általuk okozott kár meghaladja az öt milliárd koronát. Weisz Emil és fia Budapestről megszöktek. A rendőrség kézrekerítésükre megtette a szükséges intézkedéseket.

**Közigazgatás a románok alatt.**

**Milliók a marosvásárhelyi pályaudvaron. A pénzügyigazgatóság nem tud érte negyvenhatezer lejt kifizetni.**

Marosvásárhely, ápr. 27. Érdekes és nem mindennapi pénzügyi szenzációja van néhány napja Marosvásárhely városának.

Három nappal ezelőtt ugyanis a galaci személyvonattal egy erősen leplombázott, katonák által őrzött tengerkocsi érkezett meg Marosvásárhely állomására, amelyben, amint utólag kiderült, a bukaresti pénzügyminisztérium küldött több millió lejt a marosvásárhelyi pénzügyigazgatóság részére.

A pénzügyminisztérium annak rendje és módja szerint értesítette a pénzügyigazgatóságot a küldemény érkezéséről, de elfelejtett gondoskodni a szállítmány kiváltására, illetőleg vasuti szállítási díjainak kifizetésére szolgáló összeg kiutalásáról.

Igy történt aztán, hogy amikor a pénzügyigazgatóság kiküldöttje jelentkezett az állomásfőnökségnél a milliók átvételére, itt azzal a meg-

lepetéssel fogadták, hogy a pénzt nem adhatják ki, mert szállítási díjait nem fizették ki. A vasuti díjak mindössze negyvenhatezer lejt tettek ki, a pénzügyigazgatóság bukaresti intézkedés hiányában ezt az összeget sem tudta kifizetni.

Az első sikertelen kísérlet után mára a pénzügyigazgató és a felügyelő mentek ki az állomásra hogy megkísérleljék a küldemény kikérését, de pénz nélkül nekik sem sikerült. A pénzügyigazgatóság saját hatáskörében a vasuti díjat nem utalhatja ki, a kormány által elrendelt többnapos hivatalszünet következtében pedig most szó sem lehet arról, hogy Bukarestből a pénz kifizetésére utasítást kapjanak, így a szállítmány még ma is kiváratlanul, hevegonirozva hever az állomáson és a többmillió lejt, amire Marosvásárhelynek sürgős szüksége volna, két szuronyos katona őrzi gondosan.

**Tabak Mayer és Komoróczy alispán.**

**Antiszemita-e az alispán. Érdekes rágalmozási pör Tabak Mayer körül.**

Komoróczy István dr. Szatmármegye alispánja felhatalmazására üldözendő rágalmozás miatt indított pert Heim István dr. budapesti ügyvéd, hercegprímási ügyész ellen, mert a földbirtokrendező bíróság előtt folyamatban levő egyik perében azt írta az alispánról, hogy üldözi a zsidókat és Tabak Mayer külföldi, mátészalkai birtokát azért akarta kisajátítani, mert zsidó. Komoróczy István dr. alispánt mindenfelé ismerik Szabolcsmegyében és arról nevezetes hogy Mátészalkán Lendvai István és a többi fajvédők ottlétekor Bethlen és Rakovszky ellen tüntetett és Szatmármegyében mint neves antiszemita emlegetik. A rágalmozási pert éppen ezért rendkívül érdeklődéssel kísérték, mert ezen kellett eldölnie, hogy Komoróczy alispánra sértő lehet az, ha valaki antiszemita-nak nevezi.

A tárgyaláson a vádlott ügyvéd elmondta, hogy Tabak Mayer debreceni többszörös háztulajdonos, borkereskedő, mátészalkai földbirtokost 1924-ben internálai akarták és mint külföldi honos eltávozott Magyarországról. Itt hagyott nagy szőlőbirtokait és földjét Komoróczy alispán minden eszközzel ki akarta sajátítani. Amikor saját részére nem tudta megszerezni a földet, hadiárva-

együletet akart felállítani, hogy ennek juttassa Tabak Mayer birtokát. A földbirtokrendezést irányító Bojtner Károly dr. mátészalkai járásbíró a kisajátításra váró birtok ügyében véleményadásra szólította fel Komoróczy dr. alispánt, aki erre azt írta a bíróságnak, hogy közérdekből is el kell venni a galiciai birtokát. Heim István dr. ügyvéd válaszolt erre az alispáni véleményre és ezeket írta Komoróczy alispánról:

„A földbirtokreformról szóló törvény nem kommunista szavakat hordoz, hogy a magántulajdon vétessék el köz céljaira, már pedig az alispáni érvelés ehhez nagyon is közel jár. Beszéljen az alispán ur magyarral: hogy véleménye szerint el kell venni a büdös zsidótól a földet. Ezt a hangot értem. Ehhez a hanghoz és érvehhez szokva vagyok, de azt hiszem hogy az OFR ilyen „közérdeket” nem fog elismerni, mert tudja, hogy az országban a zsidók a legkitünőbb gazdák kivétel nélkül és mert ez nem jögeim az igényléshez. Az alispán ur véleményét személyének izzó zsidógyűlölete diktálta és nem tárgyilagoss, pedig a megye első tisztviselőjétől ezt egy kulturállam elvárhatja.”

E kitételek miatt indított rágalmoz-

zás címén pert Komoróczy alispán. A tárgyaláson azt bizonyította a vádlott ügyvéd, hogy Komoróczy alispán, mint a még meg nem alakult hadiárva egyesületnek elnöke és nem mint alispán járt közbe. Fráter Ernő dr. védő azt hangsúlyozta, hogy a sértett közismert fajvédő tevékenysége miatt nem lehetett dehonosztással antiszemita-nak nevezik.

A bíróság Heim István dr. ügyvédet felmentette a rágalmozás vádjától a Bp. 326. szakaszának 4. pontja alapján. Az ítélet indokolása szerint Komoróczy alispán, mint magánember vett részt Tabak Mayer földkisajátítási ügyében, mint a hadiárva egyesület elnöke. Mivel csak a belügyminiszter adott felhatalmazást az eljárás megindítására és mivel ez ügyben nem volt közhivatalnok az alispán, illetve nem közhivatali tevékenységére vonatkoztak az inkriminált kijelentések. — felmentő ítéletet hozott a bíróság, mert a sértett az elévülési határidőn belül magánindítványt nem terjesztett elő.

A közvádoló a felmentés miatt felbezéást jelentett be.

**Aki gutaütést kapott a drágaságtól.**

**A pécsi vásár szenzációja.**

Pécsről jelentik: Az itteni országos vásárnak nagy szenzációja volt. Egy vásáros ember a szó legeljesebb értelmében gutaütést kapott a nagy áráktól.

Varga István 70 éves kispodolyai lakos is bejött a vásárra leányával és vejével, Horváth Istvánnal. Tehe-net akartak venni a vásáron. Szétnéztek a szebbnél-szebb baranyai marhafajok között. Végül megálltak egy eladó előtt és kérdezték az árát.

— Hat millió....

A 70 éves Varga István ekkor hirtelen elvörösödött.

— Ha millió... hat millió forint-egy tehén.

Az eladó felfortyant:

— Annyi hát! ha nem tetszik, nem muszáj megvenni. Akad rá vevő.

Varga István ekkor hirtelen rosszul lett. Leánya és veje fogták fel az öreget, aki elvesztette beszédképességét s dadogva mutatott a chén felé. Gyorsan kocsihoz szállították az öreget, akiről a helyszínen megállapították, hogy szélütés érte — lánya szavai szerint: a drágaság miatt, a hat millió tehén miatt.

**KONYHAKERTI ÉS VIRÁGMAGVAK**  
 lucernamag, répamag, kékítő, raffia, szőlőszeti cikkek  
 Plac 51. Telefon: 70.  
**Csanak József K. RT.**  
 fűszer és csemegekereskedésében a legjutányosabban és a legjobb minőségben szerezhetők be.

**Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.**

**KIVÁLÓ FAJBOROK**  
 Kontsek Gézánál Kossuth-u. 15

**FEHÉRNEMŰEK**  
 saját készítésű  
 készen és méret szerint  
**HEIMANN ÉS FRIEDMANN**  
 Plac-u. 10. sz.  
 Ellátással szemben.

**A „PHILAXIA” Szérumtermelő Rt.**  
 készítményei, ugymint  
**sértéspestis-, sértésorbanc-, lépfene és baromficholera elleni szérumok**  
**„KOSSUTH” GYÓGYSZERTÁRBAN**  
 Plac-utca 30. szám alatt kaphatók.



# Hírek

## Járossy Lajos nyugalmazott alezredes meghalt.

Kedélyes, jóhumoru, mindenki által szeretett közvetlen egyénisége volt a debreceni úri társadalomnak Járossy Lajos nyugalmazott alezredes. Hétfőn este kilenc órakor beteljesült rajta is a sors és lehunyta szemét örökre. A hajdan daliás termé, bátor föllépésű katonát a régi Debreczen minden kiválósága ismerete, szerette és a jóbarátok, ismerősök környezetében élt halála percéig. Járossy Lajos tisztársai között annak idején nemcsak példátlan úri egyéniségével, de katonai képességével is kitűnt. Számos szakmunka jele meg toliból a honvédség „Ludovika Akadémia” című folyóiratban Két közműt és népszerű könyvet is írt „Kézikönyv a honvédség számára”, és „Tréfás tárcák a katonalétekből”, címen. — A megboldogultat cöllogó humora, még hosszantartó betegségeben sem hagyta el és midőn emberfeletti erővel dacolt a kínzó asztma ellen, szenvedéseit másokkal nem érezte, hanem ő volt az, aki a társaság kedélyes hangulatát kifogyhatatlan anekdotáival biztosítani tudta. Váratlan halála városszerte ózinte részvétet keltett. Kiterjedt rokonsága és barátainak nagy száma gyászolja. — Temetése szerdán délután lesz a Teleky-utca 104. számú gyászházról.

— **Májusi ájtatosságok.** A debreceni katolikus egyházöréből közlik: A mai nappal megkezdődnek a katolikus hívek oly kedvelt ájtatossága: a májusi litániák. Minden délután 6 órakor litániát tartanak szűz Máriának, a Magyarok Nagyszentjának tiszteletére, amelyen a hívő nép zűfölség szokta megtölteni a templomot. Hogy mennyire kedvelt ájtatosság ez, mi sem mutatja jobban, mint az, hogy egész hónap folyamán virágözönben uszik a májusi oltár — a hívek áldozatkészségéből. Ez idén az oltár díszítése különösen nagy gondot okoz, mert a természet kései fakadásával késnek a virágok is, de az oltárt díszítő hőlgyek biznak benne, hogy a katolikus társadalom adományaikkal segítségükre siet. Virágokat egyenesen sekrestyébe kell küldeni a reggeli órákban, pénzadományok számára pedig a templom bejáratánál persely áll ezzel a felirattal: *Csak egy virágszálat a májusi oltárral!* Az első májusi litánia ma, szerdán délután 6 órakor lesz s azon a szentbeszédet dr. Lindenberger János prépost-plebános, a városi püspökség apostoli kormányzójának helynöke tartja.

— **Május 15-én megyegyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága május 15-én Hadházy Zsigmond főispán elnökelete alatt közgyűlést tart. Ugy hírlik, hogy ezen a közgyűlésen töltik be az üresedésben levő szolgabírói állásokat. Ebből azonban mint értesítünk csak akkor lesz valami, ha a választásokhoz a belügyminiszter a hozzájárulását megadja. Ugyanis az üresedésben levő állásoknak választás utján leendő betöltéshez a belügyminiszter hozzájárulása szükséges.

— **Az orosz házi templomban helyezik örök nyugalomra** Széchenyi püspök hűlt tetemeit Békéscsabáról jelenik: Széchenyi Miklós gróf nagyváradi püspök végrendeletében úgy intézkedett, hogy holttestét az orosz házi templomban helyezték el. A kripta megépítéséhez szükséges összegről végrendeletileg gondoskodott. A kripta építését a napokban megkezdik és a püspök holttestét június hálai helyezik Orosz házi örök nyugalomra.

— **Hitoktatók kinevezése.** A kormányzó ur Mezei Béla, Kántor József, Konrád Zoltán, Makai Lajos, Kusztár Dániel és Nagy Lajos vallás tanító lelkészeket, önálló hitoktató lelkészeknek nevezte ki.

## Holland egyetemi tanárok Debreczenben.

### Dr. Bonwsman és dr. Hoekstra egyetemi tanárok Debreczenben.

Dr. Bonwsman és dr. Hoekstra teológiai tanárok, a holland Kálvin egyház vezető tagjai szombaton, — május hó 3-án városunkba érkeznek. Vasárnap, május hó 4-én a ref. nagytemplomban, d. e. 10 órakor bibliát olvas s üdvözlő beszédet tart dr. Baltazár Dezső ref. püspök. A tolmács vele együtt fog a szószékre lépni és tolmácsolja a püspök szavait, melyre a vendégek válaszolni fognak.

Délután fél 6 órakor lelkesztésületesi gyűlés lesz, melyen a presbyteerek is részt vehetnek. A kiküldöttek — kik a holland egyház hivatalos kiküldöttei s akik most megszállt területéről érkeznek hozzánk — másnap reggel a gyors vonattal Budapestre utaznak.

## Válságba jutott a nánási szalmakalapgyártás

### Külföldről kell importálni a kalapgyártáshoz szükséges szalmát

Hajdunánás, április 29.

Valamikor a boldog béke éveiben messze földön híresek voltak a hajdunánási szalmakalapok. Hajdunánási szalmakalapokat viseltek az alföldön, a Bónában és ameszere Erdélyben is. A szalmakalapgyártás a béke éveiben nagyon fellendült: Hajdunánáson négy nagy szalmakalapgyár működött és egész sereg nánási lakosnak nyújtott biztos megélhetést. Jött aztán a nagy háboru. A nánási gyárak anyagraktárai kimerültek, az utolsó években aztán a helyzet odafordult, hogy az anyag hiány miatt a négy gyár közül feleleneg csak a Herbst Jakab cég üzeme dolgozik.

A Debreczen munkatársa minapában megtekintette a kalapgyárat s az ott látottakról az alábbiakban számol be.

A Bocskai-tér folytatása az az utca, melyen egy emeletes házban van elhelyezve a Herbst-féle szalmakalapgyár. It fogad bennünket a tulajdonos, aki szívesen végigkálauzol az ipartelepen. Elmondja, hogy a hajdunánásiaknak szép kereseti forrást biztosító szalmakalapgyár-

tás válságba került. Valamikor 400 ember dolgozott a szalmakalapgyárakban, ma mindössze egy gép dolgozik, alig pár munkással. — többi munkás — mint mondotta — ma már a szerencsi cukorgyárban nyert elhelyezést s egész héten át távol vannak a családjuktól.

És aztán sorra mutogatja a gyárat. Előkerülnek a tipikus magyar szalma kalap formák.

— Sajnos — jegyzi meg vezetőnk — ma már az úri forma hódít e szín magyar városban is. Exportunk ma alig van s így a gyár csak a helyi piacnak termel. Főleg ez jutatta iparunkat válságba. *A hazai szalma most már nem jó a kalapgyártáshoz, mert az abból készült szalmakalapokat most már nem kedvelik.* Ma az úri formák után kapkodnak. Erre viszont csak a külföldi kikészített szalmafonatok a jók, úgy hogy az a furcsa dolog, hogy az agrár Magyarországra külföldről, főleg Csehországból kell importálni a szalma-anyagot.

Ez aztán válságba döntötte a nánási szalmakalap gyártást.

## Szabaddábra helyezték a letartóztatott szülésznőt.

### Egy névtelen feljelentés vádjai.

Tegnapi számunkban hirt adtunk arról, hogy a rendőrség letartóztatta P. D.-né ismert szülésznőt — angyal csinálás vádjá miatt. Az ügyet a leg nagyobb titoktartással kezelték a rendőrségen, a sajtót nem is tájékoztatták az ügyről és a kiszivárgott hírek a való tényállás erős megnagyobbitásával arról szóltak, hogy egy úri leányon végzett volna tiltott műtétet és az illető meg is halt.

A Debreczen munkatársának tegnap végre sikerült részleteket megtudni az ügyről és ennek alapján közölhetjük, hogy a kiszivárgott hírek egy része nem felel meg a valóságnak és úri leányról az ügyben nincs szó.

A való tényállás a következő: A napokban feljelentés érkezett a debreceni rendőrséghez, hogy P. D.-né két helybéli kávéleányon nagyobb időközben tiltott műtétet hajtott végre. A rendőrségen előállították a két leányt, kik bevallották, hogy tényleg P. D.-né segítségét vették igénybe. Erre tartóztatta le a rendőrség P. D.-né, valamint a két le-

ányt és átadta az ügyészségnek őket. A vizsgálóbírószágon kihallgatása alkalmával a szülésznő azzal védekezett, hogy mikor a két leány hozzá fordult, az illetőkön tulajdonképpen nem is látszott annak a jele, hogy áldott állapotban vannak és csak az illetők megnyugtatóására cselekedett.

Mint hogy súlyosabb tenhelő adat nem került fel a szülésznő ellen és miután szokásától nem lehet tartani, a szülésznőt tegnap este szabaddábra helyezték. Ugyancsak szabaddábra helyezték a két leányt is.

Az ügyben azonban természetesen tovább folyik az eljárás.

Péntektől:  
Apolló és Vigszinházban  
egyszerre  
**MADAME DUBARRY**

A legjobb színekben, a legjobb minőségben

Tavaszi kangarnok méterenként	300,000 K
Angol scheviotok méterenként	240,000 K

nagy választék mosóárúokban felöltőszövetekben

**Feldheim Imre posztóhá-**  
**zaban Kossuth-utca 6. sz.**

## Hazahozták Désy Zoltán holttestét.

Az orosz harctéren hősi halált halt Désy Zoltán holttestének exhumálását a kormány elhatározta és az exhumálás az Dnyeszter menti csataterén a múlt héten megtörtént. A híres magyar függetlenségi politikus hamvait leolmozott érc koporsóban hozták át a határon és a debreceni vonalon szállították Budapestre.

## A Debreczeni Kátholikus Templomegyesület Hitvédelmi Szakosztálya 1924. május 2-án d. u.

6 órakor tartja meg rendes májusi szakosztály ülését. Előadást dr. Révész Imre lelkész fog tartani, a kollégium dísztermében: Vegyes házasság és reverzális címen. Belépti díj nincs. Az előadásra minden tagot és érdeklődőt szeretettel meghív a szakosztály. Önkéntes adományokat a Vasárnap sajtóalapjára köszönettel fogad a T. E. Az oratóriumi vallásos-estély erről a napról 9-re marad.

## Az Ipartestület köréből.

Az új ipartörvény rendelkezéseinek ismeretéről április 27-re hirdettet előadás megtartása május 4-én 10 órára halasztott. Ugyanakkor délelőlt 10 órakor teszik le a fogadalmat a tanoncvizsgáló bizottság elnökei, alelnökei és tagjai, valamint az iparos és mestervizsgáló bizottság tagjai. Ezért az ipartestület uton kéri fei a bizottságok kinevezett tagjait, hogy minden kültői értesítés nélkül vasárnap délelőlt 10 órakor az ipartestület dísztermében megjelenni sziveskedjenek. A tagoncok január havi mulasztásáról szóló kimutatások az ipartestület hivatalában betekinthetők. Az a munkaadó, aki tanoncának mulasztását elfogadható módon utólagosan igazolni tudja, a büntetést kerüli el. Felhívjuk tehát az érdekl iparosok figyelmét a kimutatások betekintésére.

## A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleményei.

A kedvezményes áru kenyérakció e hó végével lezárul. Felkérjük ezért a még hátralekcs igényjogosultakat, hogy a kedvezményes áru kenyérjárandóságukat a f. évi január havi ellátási jegy bemutatása ellenében, fiókarudánkban jegenként és kgr-ként 2000 koronáért vegyék át. Ugyancsak felkérjük azon hátralekcs igényjogosultakat, akik ez évi kedvezményes szénjárandóságukat még nem kapták meg, hogy a szénjegyeiket vasuti irodánkban (Máv teher raktárak végén) vegyék át, szénjárandóságukat pedig az elosztóhelyről (vasuti aljárónál) e hó végéig annyival inkább szállítsassák el, mert a határidő után jelentkezők még készpénz megtérítésben sem részesülhetnek.

— Rudolf Valentínó ma az Apollóban. — Henni Porten, Harry Siedtke a Vigszinházban.

Szerkölözhető 5 kisebb szobát, konyhát, 238 öles terket, építkezésre is alkalmas kerttel, nagy pincét, emelkedő bérű lakásokat kap. ha a Timár-u. 11. sz. házat megveszi. Ára 90 millió takarékos korona.

Elsőrendű, sajkakészítésű  
**cipők**  
a legolcsóbban szerkölözhető be Csónó-u. 12.

**Leszerelik a város-háza telefonjait.**

A szikratáviró és a broadcasting korában Bell és Edison találmánya, a telefon, már lassunak, elavultnak és nehézkesnek tünik fel. Igaz, a lassúság, a nehézség nem éppen találmányi hiba, hanem a „központi hatalmak” véletlen közbenjárása. De mindegy. A csilingelő, hallózó, rézsodronyos telefon halálra van ítélve, újabb találmányok egyszerűben és gyorsabban képesek közölni az emberi hangot. Hiábavaló lenne a telefon temetésén érzélgős bucsut venni, az nem segít. Éppen úgy nem, miként a lóvonat és a villamos kocsis őrségváltások sem érzékenyültek el apáink és akkor sem hullottak meg a könnyek, midőn a kék postakocsi kürtjei helyett a keleti expressz dübörgése hangzott fel a délibábos rónán. Hanem el az ábrándoktól és térjünk vissza Debreczenbe ahol több, mint 5 milliárd korona költségvetési hiány szulzóival tornázik a nemes tanács és az elejthető terheket ott hagyja el magától, ahol lehet. Ilyen teher a telefon is. Most a telefon igazán teher. Tagadni sem lehet. A városházán 40-50 telefon-állomás is van, ugyanannyi csengő berreg, ugyanannyi téves kapcsolás történik és ugyanannyi helyen zavartják a folytonos kérdézőkördésekkel a munkától tulterhelt hivatalokat. A tanács ezért kimondotta, hogy a telefonok számát redukálni kell. Évenként 60-70 millió korona használati díjat is hasznosabb dologra lehet elhasználni. Rövidesen revízió alá is veszik a városháza telefonjait és a feleslegeseket le fogják szerelni. Az a terv is felmerült, hogy csak egy állomást hagynak meg a városházán és a többiek helyére Relais-állomást szerelnek. Az ötlet nem volt elfogadható. Kitént, hogy ilyen esetben még egy házi központot is kell létesíteni. Így aztán egy központ helyett két központtal lenne összeköttetés. Ez sok. Veszélyesen sok. A városháza telefonjai tehát rövidesen elmúlnak. A telefont majd a hajdu helyettesíti s ha egyik hivatal a másiknak üzen valamit, küldönc útján történik a szövegváltás.

**A belklinikai ingyenrendelés a nagyerdei klinikai épületben lesz.** A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetemi belklinikai köz-hírre teszi, hogy május 2-től péntektől kezdve az ingyen rendelés szegénysorsu bel- és idegbetegeknek a belklinikai új épületében a nagyerdőn lesz.

**Az Országos Diáknyomornyíthó Akció május 8-án este 8 órakor, nagy matiné rendez a városi Zenede disztermében zene- és énekeszmokkal.** A matinéé tiszta jövedelme diákjóléti célokra fordítatik. Jegyek már most előjegyezhető az Akció igazgatóságánál.

**A földreform Kabán.** Az országos földbirtok rendező bíróság ítélete alapján március 20-án kezdtek meg Kabán a kiosztott kisparcelláknak és házhelyeknek kiosztását. A földosztást a napokban fejezték be. A földigénylőket Kovács Akos, Forray József, Rozenfeld Hermann és Ferenc valamint Benjamin Adolf tulajdonát képező ingatlanokból elégitették ki. A földbirtok reform végrehajtása teljes rendben folyt le.

**Az Általános Forgalmi Banknál jegyezhető a Magyar Nemzeti Bank kibocsájtásra kerülő aranykorona névértékű részvényei.**

Ma és holnap: Velencei kalmár a Vígsházban — Tul a szirtéken az Apollóban.

**A rádió bevezetése Magyarországon.**

**100,000 munkásnak adnak megélhetést a rádiógyárak.**  
Három társaság vetélkedik egymással, hogy megkapja a rádió-monopoliumot. A kormánynak ugyanis az az álláspontja, hogy a technikának ezt a nagy vívmányát nem szabad teljesen szabaddá tenni és ezért egy, az állam által megfelelő, liberálisan ellenőrző részvénytársaságra bizzák. Eddig három részvénytársaság pályázott: az első a MTL, a második az Alt. Beszerzési R. T., mely bizonyos érdekközösségekben áll a postával és a harmadik a gróf Bánffy vezetésével most alakult csoport. — Szakemberek bizonyosra veszik azt hogy Magyarországon pár hónap múlva 100.000 munkásnak adnak megélhetést a rádiógyárak.  
Horváth István, a rádióklub vezérigazgatója körülbelül hat héttel ezelőtt kezdte meg a közönség megszervezését, ma már 6000 tagja van a rádióklubnak. Ez a szám rövidesen 10,000-re növekszik s akkor megtartják az első rádiókongresszust.

**A Debreczenben járt soproni theologusok egész sereg metódistát térítették vissza Nyírségben**

A nagyhéten tizenkét soproni evangélikus theologus tudvalévően Debreczenben tartózkodott és itt előadást is tartott, igen megkedveltetvén magukat a debreceni evangélikus hívekkel.  
Most Nyíregyházáról igen érdekes hírt jelentenek az itt járt theologusokról. A soproni papnövendékek Debreczenből Nyíregyházára utaztak, hol Geduly Henrik püspök vendégei voltak és ott szintén vallásos előadást tartottak.  
A következő napokban a theologusok nagy feladatra vállalkoztak. Nyíregyházán és a környékbeli falvak evangélikus hívei közt az utóbbi időben igen erős szektárius mozgalom ütötte fel a fejét. A gazdák közül sokan elhagyták az ev. egyházat és metodista prédikátorok hívó szavára metódistákká lettek. A püspöki hivatalhoz beérkezett jelentések szerint rövid idő alatt több mint négyszázra emelkedett Nyíregyházán a metodista hívők száma és az új metódisták főleg az evangélikusok sorából kerültek ki.  
A metodista egyház tudvalévően Amerikában igen elterjedt és az innen kapott dollársegítségnek felhasználásával kezdték meg a metodista egyház megszervezését a Nyírségben. A theologusok arra vállalkoztak, hogy visszaserzik az eltávolodott hívőket egyházuk számára. Ennek feladat volt, de a vállalkozás sikerrel járt. — Hétfőtől egész elutazásukig hármass csoportokban beutazták a Nyíregyháza melletti tanyákat és bibliamagyarázatot tartottak, melyben a protestantizmus lényegét fejtették. Tevékenységüknek eredménye az lett, hogy a metódisták jórésze visszatért az evangélikus egyház kebelébe. Voltak olyan visszatérők, akik jelentős adománnyal adtak elhagyott hitükhöz való ragaszkodásuknak kifejezést. Így tért meg Nyíregyházán a metodisták egy része.  
A nyíregyházi metodista mozgalomnak ezenkívül is van igen érdekes új eseménye. A békési evangélikus esperesség e héten ítélt meg Vallrabenstein Jakob volt evangélikus homokosi lelkész — a jelenlegi nyíregyházi metodista prédikátor — fejeleményében s öt hivatalvesztésre ítélte. Az ítéletben kimondták, hogy Vallrabenstein a jövőben semmiféle hivatalra nem alkalmazható.

**Két kényszerjegyzéségi eljárás a debreczeni törvényszéken.**  
**A Friedmann-cég kiegyezett hitelezőivel.**  
A debreceni törvényszéken az utóbbi időben több csődönkívüli kényszerjegyzéségi eljárás indult meg, jelelő annak, hogy a kereskedelemnek sem valami rózsás most a helyzete.  
Tegnap volt egy nagyobb kényszerjegyzéségi ügy tárgyalása a debreceni törvényszéken Szép László törvényszéki bíró előtt. A Friedmann Ignác és Fiai nő-divatáruház főtéri cég kért kényszerjegyzéségi eljárást maga ellen, miután a nehéz gazdasági viszonyok miatt fizetési zavarokba jutott. A cég aktíváit, mint értesülünk, kb. 150 millióra és passzívát körülbelül 400 millióra ruggatják. A cég 40 százalékos egyezséget ajánlott fel, vagyis felajánlotta, hogy a követeléseket 40 százalékos erejéig kiegyenlíti. A hitelezők az ajánlatot elfogadták és az egyezség Szép László bíró előtt meg is történt.  
Nemrégiben volt a Rotthman Sámuel cég által kért kényszerjegyzéségi eljárás Bata Imre bíró előtt. Azonban itt a felajánlott egyezségi ajánlatot a felek nem fogadták el.

**Fényűzési tárgyak értékhatárának emelése.** A kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekeltsége tudomására, hogy a m. kir. pénzügyminiszter ur 53.500—VIII. b. számú rendeletével a következő tárgyak fényűzési értékhatárát emelte fel: butorok, szépművészeti tárgyak, nyomdaipari termékek, szőnyegek, siremlékek, cserépkályhák, belföldi borok, játékszerek, hangszerek. Ez a rendelet f. évi május hó 1-én lép életbe. Érdekelteknek a kamara a hivatatos órák alatt szíves felvilágosítást ad az értékhatárok emelésére vonatkozólag.  
— A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekeltsége tudomására, hogy a miskolci m. kir. Erdőhivatal 950 köbméter műbukkfa eladására verseny-tárgyalást hirdet. Írásbeli ajánlatok f. évi május hó 5-én déli 12 óráig adandók be az Erdőhivatalnál. — Bővebb felvilágosítás is ott nyerihető.

**A Debreceni Első Takarékpénztár a Magyar Nemzeti Bank részvényének jegyzése körül készséggel áll rendelkezésre nemcsak azoknak, akiknek megvannak az aranybefizetési eszközei, hanem azoknak is, akik egyelőre csak papírkoronával rendelkeznek és készséggel vállalkozik arra, hogy a szükséges befizetési eszközöket a legelőnyösebb áron, esetleg hitelmentes útján is biztosítsa ügyfeleinek.**  
— A nagyerdei Vigadó május 1-én megnyílik. Egész éjjel nyitva. Elsőrendű zenekar. Kiténő dunántúli és vámospércsi fajborok. Litterje 10,000 korona. Részvény udvari sör egy pohár 3000 korona. Menü ebéd, leves, sült, köret vagy főzelék és térsza 12,000 korona.  
— Ma és holnap: Velencei kalmár a Vígsházban — Tul a szirtéken az Apollóban.  
„Antisanol” izzadás ellen.

**Csak egy mosolyt!**

Ki jobbat találkozik éjjel az utcán.  
— Szervusz, öregem! — szól az egyik.  
— Hogy vagy?  
— Közönöm jól!  
— Hát a kedves feleséged?  
— Pszt! Neee! Ha emlegetjük csuklanti fog és felébred. Hogy megyek akkor be?  
— Mikor az életunt elutazik.  
Tegnap este azt jelentették a rendőrségnek, hogy a Gambrinus-ven dégi sőtésében szolgáló Kati Gábor balmazújvárosi csaposlegény öngyilkossági szándékból sósavat ivott. A jelentés vétele után egy detektiv szállott ki a helyszínre, de az életuntak — nyomaveszett. Később sikerült megállapítani a rendőrségnek, hogy Kati Gábor csak kisebb belső sérüléseket szenvedett és úgy megmérgezetten kiutazott Balmazújvárosra, ha már nem sikerült neki meghalnia. Most ott keresik az életuntat.

**Tizenhét előállítás.** A debreczeni rendőrkapitányság detektívjei az elmúlt éjszaka a város területén részleges razzia tartott. A razzia során 18 egyént állították elő. Az előállított egyének közül 14-et a rendőrség őrizetbe vett. Az őrizetbe vett egyének között igen sok a munkanélküli veszedelmes csavargó. Valamennyi előállított ellen a rendőrsége eljárást indítottak.

**A faipar telep szarkája.** A minapában a rendőrségen előállították Bontek Gyula Apaffy-utca 155 szám alatti munkást, aki a Debreczeni Faáru Gyár R. T. ipar telepéről apró-cseprő dolgokat és székalkatrészeket lopott el. Kihallgatása után a rendőrség ugyan szabadlábra helyezte, de ellene eljárást indítottak.

**Három betörés Nyíregyházán egy éjszaka.** A hétfőre virradó hajnalban Nyíregyházán három nagyobb betörést követek el ismeretlen tettesek. A tetőzetek el a Zrínyi Honatucán levő Nagytözsdebe törték be, itt a Wertheim szekrényt akarták feltörni, de ez nem sikerült. Ezután a Diadal-buffébe látogattak el a betörők, az udvari ajtón át. Innen a kézipénztárból 1,900,000 koronát vittek el. A harmadik betörés áldozata Márkus utca 10. szám alatti lakásról 60 kiló kenyér és 20 kiló nulláslisztet vittek el. A rendőrség bünyügyi osztályának detektívjei hétfőn délután elfogták a betörés tetteseit, kiknek kiletét eddig még nem állapították meg.

**Dívatszalonnak, műteremnek, vagy bármely célra alkalmas — lakással átalakítható mellékhelyiségekkel bíró — óriási terem átadó.** Két szép bordívány eladó. Cím: Magyar Hirdető Iroda, Kosuth u. 53.

Csak szombaton és vasárnap van NYITVA  
**5** óráig  
reggel a Modern Cabaré

Jön! Jön!  
Pola Negrivel  
**Madame Dubarry**

## A zilahi közbiztonság.

### Levél Zilahról.

A megszállott területeknek közbiztonsági viszonyait azt hiszem, hogy jobban jellemzi az a kis levélke, melyet a posta ma reggel hozott a Debreczen szerkesztőségének. Szól pedig a levél a következőképpen:

A Debreczen tekintetes szerkesztőségének!

Kedves Főszerkesztő Ur!

Egy magyar lapban meg lehetne írni a következő kis esetet, mely a minapában történt a nagy magyar költő: Ady Endre városában, Zilahon. A biztonsági viszonyok, hogy ne mondjuk, itt nagyszerűek, legjellemzőbb eset az, hogy mult hó egyik napján kis eselédemet elküldtem az egyik ismerősömböz. A leánya már majdnem ismerősöm kapujába ért, a mikor egyszer csak éles fájdalmat érzett lábfejein. A leánykát bevitték s megvizsgálták; megállapították, — hogy lábfejebe egy katonai fegyver golyója fúródott bele, úgy annyira hogy a leánykát kórházba vitünk kénytelenek szállítani. A tetteseket nem sikerült elfogni, dacára, hogy mifelénk csak rendőrök és katonának van puskája. Megjegyzem, hogy ez nem az első eset, mert a minapában egyik ismerősünk hetesét érte egy eltévedt golyó. A szerencsétlen halálát kapott és nyomban meghalt.

Ugy-e Szerkesztő Ur, van ám erre mifelénk közbiztonság.

Tisztelettel: egy zilahi magyar testvér.

— **Readói hírek.** Dán Jánosné Kigyó-utca 20. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy távolléte alatt ismeretlen tettes besurranó lakásába és onnan aranyóráját ellopta. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított a besurranó tolvaj ellen. — Tegnap reggel egy a pályaudvar közelében posztoló 263. számú rendőr azt vette észre, hogy egy munkás külsejű ember a gurító pálya irányában a Boldogkert felé halad négy sarokvassal és egy rézcsövel kezében. A rendőr az illető után sietett, de az a vasuti kocsik között eltűnt szeme elől. Nyomozás indult az illető ellen, mert bizonyos, hogy a nála levő holmik lopásból kerültek hozzá. — Hajnal Dezső debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy két gazdasági cselédje a rábízott tejtermékek árából 45000 koronát elsikkasztott. Nyomozás indult a két cseléd ellen.

### Hirdetmény.

Egyik ügyfelem atvenni kívánja a Turul fakitermelő és értékesítő vállalat Huszár Gyula és társa közkereseti társaság debreceni bejegyzett cégét minélfogva felhívom a nevezett cég összes hitelezőit, hogy alulírott naptól számított 8 nap alatt követeléseiket irodámba (Király-utca 2) írásban jelentsék be, mert az ezt elmulasztó hitelezők követeléseit a cég átvételénél számításba nem fogjuk venni.

Rejt Debreczen, 1924. április hó 29-én.

Dr. Ruszka István, ügyvéd.

# Liszt,

kicsinyben is előnyös árban kapható a Hortobágyfalom telepén, Mester utca végén.

Ugyanott friss tengeridara és csikketengeridara.

## Rajvonalat állított fel ellenfele elejtésére

A „Zöldbokori legények“ a „tulsó szil“ ellen. —: A nyíregyházi tragédia a debreczeni ítélőtábla előtt.

A mult év egyik őszi hónapján történt hogy Nyíregyháza egyik tanyai vidékéhez tartozó legények között mindennaposá lett a személyi surlódás.

Fábr Csordás András és Kósa József valamikor nagyon jó barátságban éltek. Egy ház leányához jártak udvarolni. A leány meglehetősen diplomatikus természetű egyéniség volt és látszólag mindkettőnek igazat adott.

A két legény azonban megérezte a valóságot s gyanakodni kezdett egymásra. A napközben előforduló események csak erősítették az ellenfelek gyanúját.

Kósa és Fábr Csordás halálos ellenségei lettek egymásnak. A dolog mindig tovább fajult s egy tanyai mulatság következtében az egyik vetélytárs halálára vezetett.

Egy környékbeli tanyán „kabaré-előadás“ volt. Ott volt mind a két vetélytárs.

Fábr Csordás egyik legjobb cimborája: Nádosi András rábeszélte Fábrt, hogy Kósát intezze el egyszer s mindenkorra. Fábr, ki könnyen hajlítható ember volt, bele is ment a tervbe.

Nádosi fővezérlete alatt valóságos rajvonalat állítottak fel Kósa elejtésére s mikor az a kabaréból visszatérő volt, a Nádosi Fábr és a velük levő, 10-12 tagból álló társaság, — a földből kihuzott karókkal agyonverték.

Az ügyesség annak idején szándékos emberölés címén emelt vádat s a törvényszék Fábrt 4 évi, Nádosit 3 évi fegyházra ítélte el. A többi büntetés kisebb büntetést kapott. Az ügy most került felebbezés folytán az ítélőtábla elé s ez a felebbviteli tárgyalás során elhangzott argumentumok dacára az ítéletet helyben hagyta. Az ítélet ellen ugy az ügyész mint a védő felebbezett.

# Színház Sport

### A Csokonai-színház műsora:

29-én. A vén gazember. Színjáték. B bérlet.

30-án A vén gazember. Színjáték. C bérlet.

Május 1-én A vén gazember. Színjáték. D bérlet.

Május 2-án Mézeskalács. Bemutató daljáték. Bérletszűnet.

Május 3-án Mézeskalács. Daljáték. Bérletszűnet.

Május 4-én délután fél 3 órakor Stambul rózsája operette. Este 8 ó. Mézeskalács daljáték.

### A színházi iroda jelentései:

A magyar muza tarja diadalutját jó időn át a Csokonai színházban. Szerdán, csütörtökön D bérletben még „A vén gazember“ a magyar önzetlen lélek és becsületességét mesterien rajzoló színjáték van műsoron. Péntektől kezdve a János vitéz méltó társa a „Mézeskalács“ daljáték kerül színre. Ezen előadásokra jegyek már előre váltathatók.

Vasárnap délután a kiváló előadásban színre került „Stambul rózsája“ Fall Leó bájos zenéjű operetteje meg mérsékelt helyárakkal, az eredeti kiosztásban.

### Mozgósínházak jelentései:

#### Vigszínház-mozgó.

„Velencei Kalmár Henri Porten, Harry Liedtke főszereplésével.

#### Apollo-mozgó.

„Tul a szírtéken“ Valentinó legújabb és legjobb filmje.

**Kitűnő fehérneműk**  
Frank Edenel.

**MADAME DUBARRY**  
címszerepében

# Pola Negri



### Az olimpiai alapjává

megindított akció a társadalom minden rétegében a legmelegebb érdeklődésre és megértésre talált. A főispán és polgármester a legnagyobb örömmel vállalták a mozgalom fővédnökségét és remélhető, hogy a május 15-iki gyűjtőnap a legszebb eredménnyel fog zárulni s Debrecen polgársága is átérezze a mozgalom nagy horderejű fontosságát. Adományaival hozzá fog járulni az olimpiai küldöttek nagy költségének fedezéséhez.

### A fegyelmi bizottság

ma este 6 órakor tartja ülését a kerület Royal-kávéházbéli hivatalos helyiségében, mikor is a vasárnapi mérkőzéseken kiállított és a válogatott mérkőzésen meg nem jelenő nyíregyházi játékosok fegyelmi ügyét tárgyalja.

### Intéző bizottság

tegnap este tartott ülésén május 4-re tűzte ki a felhőszakadás miatt vasárnap elmaradt KTE-KISE mérkőzést.

### A Postás Sport Egylet

a mult héten már megkezdte ugy a labdarúgó mint az atlétikai tréningeket a Diószegi-uti pályán.

o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

**6000 koronát raboltak el a meggyilkolt cigánytól.**

### A hosszupályai gyilkosság,

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a Hosszupályi és Monostorpályi között elhuzódó országút mentén Lakatos István és Rostás Sándor vályogvúto cigányok agyonütötték Rostás József hosszupályai cigányt. Preinzeberger Jenő törvénytörési tanácselnök vizsgáló bíró, hétfőn délután dr. Horváth Arhur törvénytörési orvos kíséretében kiutazott Monostorpályiba. Ott a hullát felboncolták és a vizsgálatot bevezették.

Megállapítást nyert, hogy Lakatos és Rostás Sándor cigányok egy egy vasvillával többször fejbe sújtották Rostás Józsefet, majd amikor az a halálos ütésektől eszméletlenül elterült a zsebében levő 6000 koronányi készpénzt tőle elrabolták s a vérben fetrengő Rostás Józsefet az ország-utmentén hagyták. Valószínű, hogy az öt halálos ütés következ-

tében Rostás József még szombaton este ott a helyszínen meghalt. Hullájára csak vasárnap akadt rá-velételestől egy arra elhaladó hosszupályai gazdálkodó. A hosszupályai csendőrök által elfogott két rablógyilkos cigánylegényt a csendőrök kedden reggel beszállítottak a kir. ügyészre, ahol mindkettő ellen vádat indítottak.

o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

**Hirdetmény a nemzetgyűlési képviselő választói joggal bírók ideiglenes névjegyzékének közszemlére kitételéről.**

Értesítem a város közönségét, hogy a választójogi rendelet 37. szakasza folytán a Debreczen sz. kir. város területén lévő három választókerület választóinak a központi választmány által elkészített ideiglenes névjegyzékét a kihagyottak jegyzékével együtt a városház közgyűlési termében a f. évi május hó 16-tól június hó 14-éig bezárólag naponként reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére fogom kitenni. Ezen idő alatt a névjegyzéket, továbbá a kihagyottak jegyzékét a polgármesteri hivatal megbízottja jelenlétében naponként (ünnepeken is) reggel 8 órától déli 12 óráig mindenki megtekintheti és a megbízott jelenlétében a jelzett határidőn belül, köznapokon délután 2-6 óráig lemasolthatja.

Az ideiglenes névjegyzék ellen saját személyét illetőleg mindenki felszólalhat. Ezenkívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékben fel van véve jogában áll abban a választókerületben, amelynek választójogként felvételét, a névjegyzékbe történt bármely felvétel vagy kihagyás miatt felszólalni. A felszólalás irásában a központi választmányhoz május hó 16-tól május hó 30-ig bezárólag a Városház közgyűlési termében nyújtandók be. A felszólaló köteles felszólalását indokolni és megjelölni illetőleg bemutatni azokat az okirati bizonyítékokat, amelyek megszerzése az egyes egyéneknek módjában állhat, azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek megszerzése az egyeseknek nem áll módjában, akként köteles felszólalásában utalni, hogy azok feltalálhatók, vagy beszerezhetők legyenek. Annak, aki fel akar szólalni a választójogi rendelethez, annak 38. paragrafusában értelmében minden hatóság, közhivatal, közhivatalnok, lelkes, nyilvános jellegű intézmény, egyesület, alapítvány és nyílv. számadásra kötelezett vállalat, köteles haladéktalanul rendelkezésre bocsátani mind azokat az adatokat, amelyek a felszólalásban felhozott bizonyításokra szükségesek. A felszólalás olyan változásra is alapítható, amely az összeírás óta állott elő. A felszólalásban új bizonyíték is felhozható. A felszólalónak, amennyiben kívánja, a felszólalás átvételéről elismervény adatok. A beérkező felszólalásokra mindazok, akiket a felszólalás joga megillet, május 16-tól június 14-ig bezárólag irásában észrevételeket nyújthatnak be. Az észrevételeket ugyan olyan módon kell megszerkeszteni, mint a felszólalásokat.

Debreczen, 1924 április 29.

Dr. Magoss György

polgármester.

központi választmányi elnök.

**FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK**  
a  
**SPRINGER könyvesboltban.**

Csak szombaton és vasárnap van

NYITVA

5

reggel 5 óráig  
a Modern Cabaré



# GARAI

## és Testvére

### férfi és fiuruha

nagy áruháza  
Bika szálló épület

# tavaszi vásárt rendez.

A folytonos áremelkedés dacára egész április hónapra áralt

leszállította  
**15-20**  
százalékkal.

Nagy választék tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. — Rövid sportnadrágokban. — Dvatskikos nadrágokban. — Tartós gyermekruhákban és méretutáni rendelésekre szövetkülönlegességekben.

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni

## Garai és Testvére

### Bikaszálló épület

**Beti és Bavi**  
rézzletfizetés mellett készítek öltönyt és kosztümöt.  
**TEGDES J.**  
női és férfi szabó  
Péterfia-u. 42. sz.

MOSOTT  
**RONGYOT**  
VESZÜNK, VARGA  
UTCA 5, NYOMDA.

## Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata  
Debreczen, Ferencz József-ut 68. sz.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Győrfűrészt és Faárugyárt RT hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debreczen város területén.

Allandó butorkiállítás: ebédlő, háló, uriszoba és leányzóba berendezésekből, ugyancsak nagyválaszték konyha butorokban is!

**MERINO** posztókereskedelmi rt.  
lerakata Piacz-utca 49.

### Tavaszi ujdonságok megérkeztek

Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben.  
Kangarn, Burberry, frak és smoking kelmékben.  
Kabát liiszterek. Szold szakott árak.

# Jégkár ellen

legelőnyösebb feltételek mellett biztosíthat a

## Gazdák Biztosító Szövetkezeténél

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 26. SZ. (VÁROSI BÉRPALOTA.)

### ÖNMAGÁNAK KÖSZÖNETI

azt az előnyt, amelyet elér akkor, ha a

## „TISZÁNTULI HIRLAP”

nyomdavállalatnál, Debreczen, Varga-utca 5. készített el és szerzi be nyomtatványszükségletét.

A próhirtetését délután 5 órakor egész Debreczenben olvassák, ha déli 12 óráig feladja a „TISZÁNTULI HIRLAP” kiadóhivatalánál Debreczen, Varga-utca 5.  
Telefon: 7-88.

Hirdessen nálunk és cége nemcsak Debreczenben, hanem a Tiszántul nagyrészen is 24 óra alatt ismertté válik.  
Telefon: 7-89.

## PRO HIRDEZESER.

ELSŐRENDEŐ kárhoitos Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Készítenek hencsereket raktáron.

**Szappanok, Piperecikkek**  
! óriási választékban!  
! előny árakban!  
Forgalmi Illatszertárban Piac 21.

CSERÉPKÁLYHÁK, sütőve, 50,000 és 600,000 korona. Timár-utca 11. szám. Telefon: 10-92.

**ARANYAT** ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban **VESEK.**  
STEINER IMÁLY Hatvan-u. 2. l-ső em.

KIADÓ külön bejáratu butorozott szoba és fürdő szoba a gör. Math templom mellett. Homokkert-utca 3.

OLMOT veszünk bármily mennyiségben Varga-u. 5. Nyomda.

**BOCZONÁDI MÉRÉSZETI CIRKER**  
eladása **BAKOS vasúzetébe** a CSAPÓ-utca 88. sz. Telefon 6-20.

**HENCSEKEREK**, pütes, szövet, bőr, vászon, diványok, afrik lószőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készítenek Debreczenben kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jótányos áron vállalok.

**TELEFON!** Villamos csengők, Villamos orvosi műszerek, Delejtgyűjtők, Feszmerőket, Legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gyárt, javít, vesz, elad, cserél, Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban. Földvárinnál, Debreczen 1. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55. Telefon: 188.

**Elveszett**  
tegnap délután a Kjs Debreczen szálloda udvarán egy bőr ridikál, megtalálóját Simonffy-u. 11. sz. alá illő jutalom mellett szorgáltassa be.

**Minum valódi kapható**  
TIMÁR-U. 11. SZ.  
Telefonszám 10-92.

## LIPCSEI SZÖRMEHÁZ

### Kohn Sándor

szücs mester

Debreczen, József ktr.  
hencs-utca 1. sz. alatt.  
(Arany Bika épülete.)

Villanyerőre berendezett szörme s téli ruhák molykár elleni megóvása.

Mindenemű szörmek festését, vadbőr kikészítését lipcsei módszer után jótállás mellett vállalok.